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ІНФОР МА ЦІ Й НІ ТЕХ НО Л ОГІЇ В  П Р АК ТИ ЦІ  ІНФОР М АЦІЙН О-
АНАЛ ІТ И ЧН ОЇ  ДІЯ ЛЬН ОС ТІ   НАУКОВ ИХ  БІБЛІ О ТЕ К 

У статті  в ис вітлю ют ься  осо бл ивості  за стосування  інф ормаці йних техн ол огій 
у прак тиці  інф ормаці йно-а налітичної д іял ьності  бі бліотек. Р  оз гл я да ю ться різні 
 рі вні інфор м ац ійно-анал і ти чної  р об оти біб л іотек та о бу мовлена  ор г ан ізаці йними 
засадами їх  провед е ння  с пецифіка  викори стання ін фо рма цій них т ех н ологі й . 
Аналізуєт ься о соб лива  р оль  інтелек ту ал ь них і нформ ац і йних  техно л ог ій , зокрема 
е кс пе рт них с и ст е м,  у про цесі  ана літич н ого супр ов оду уп рав лінсь кої діяль ності.

Кл ю чові слов а : ін формаційно-ан алі тична  ді ял ьність, інфо рм а ційні  те хнології, 
ін тел ектуальні інф ормаційні т е хн ол о гії, авт ом атизо в ані  б і бліотечні інф ор ма ц ійні 
сис те ми , інфор м ац і йно-анал іти чні прод ук т и,  ек спертні техно л огії.

І нформаційні  технології ( ІТ )  с ьог одні  зн а ходять з ас тосування у  всіх 
с ферах  життєд іяль н ості суч а сн ого суспільства , ст аючи д омі нантами 
 суспільн ого роз вит ку , й визначають ін фо рмаційний  рі вень роз витку 
н ацій, що впли ває на їх со ц іа л ьно-економі чне ста н ов ище в глоб алізов а-
ному с віті. Вико р и ст а ння  бібліотекою ІТ та  т ел ек о м унікац ій них за собів 
 зв’я зку обумовлено тим, що бібліо теки є стр ук т ур ам и,  поклик ан ими 
сп рияти су спільному р озвитку, і як такі  с тр уктури вони мають від-
повідати  тим  трансформа ці ям,  яких зазнає с у спільс тво. Реф ор мування 
 су с п ільства під  впл ивом пр о це сів гл о ба л ьної інформати за ції, викор ис т-
ання су часних ІТ  в им агає, щоб кожен с оціаль ний інсти тут н а був форми, 
о  п ти мальної  для виконання  ці лей, о  сн ов них з а вд ань  но вого суспіл ьс тва. 
Ц е ст осується й нау к ових  б ібліоте к,  я кі на  в им огу  часу  пе р ет ворюються 
на і нф орм аційні ц е нтри нового  з разка, впр ов адж уючи у свою д іяльн ість 
с уча сні ІТ, ос кіл ьки п ок ликані р еа лізовувати на пра ктиці завда ння нового 
с ус п ільства – загальної  дос ту пності і нф о рм а ції.

ІТ  виз начают ься  нау ковцями як с укупні сть в прова дж у ва них 
у системи  органі заційного управ ління зас обів і мет одів  опрацю в ання 
 даних, щ о є  ці л іс ною тех нолог іч ною с истем ою , яка забезпе чує ц ілена-
п ра вл ене створення, переда ва ння, з  бе р ігання, по ш ир ення інфо р м а-
ці йного  п родукту  (да них, ід е й,  з  нання) з н айменшими зат ра тами, від по-
відно до  за к ономір нос тей того  со ціального  середо в ища , в я кому  вони 
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р оз в ив аю ться [3, c. 9]; ми ттєву до ступність  ін ф ормації в електронній 
 фо рмі б уд ь-як ому користув ачу в будь-який  час, роз ширення с пе к-
тра і кіль кості доступ ної інф о рм а ці ї , успішне  од ер жання інформ ації 
 ко ристува чем [5,  c.  31].

З а стосу вання в  діяль н ості  бібліо тек І Т  сприч ин ило орга н із аці йні та 
зм істові перет ворення оста нн іх ,  вплинувши  при ц ьому й на пр актику б і-
бл іотечного обслугов ування, що  викор и ст овує с ьо годні м е тоди й форми 
 ін фо рмаці йно-аналіт и чної д і яльності. Го ло вним при зн а чен ням оста н-
н ь ої ,  н а думку В . О.  Ільган ає вої, є   « за луч ення  як існо но вої інформації 
та з нань, а т акож ст в оре ння си стемати з ов аної  інформації для  п ри йня ття 
рі шень на різ них рівнях б у ття людини – особисті сн ому, ко лектив но му , 
сусп іл ь но му . Аналітика  вияв ля ється з асобом з доб уття  зн ань, опт и мі зації 
пр о цесу мис л ен ня , його стр у ктуруванн я»  [6].

Інфо рм аційно-ан а лі тична д ія л ьні сть вин и кла як від по відь на зап ити 
окр емих ка те го рій кор ис тув ачів, що  п редста вл я ють сферу уп равління 
 політ ики, бі зн есу та науки і   по требу ють, н а  д умку М.  С о роки,  «не 
 стільки  своєчасн ого ознайом лення з первинною  і нф ор м ацією, ск іл ьки 
 випере дж ув ал ьн ого виявл ення проб лем них с итуацій і  п ро гнозу роз ви тку 
по д ій . Необхід ність в отриманні такої інформації зумовлена переходом 
владних структур до прогностичних форм діяльності з використанням 
багатоваріантних моделей роз витку подій, що потребує не просто 
констатації фактів для до ве дення тієї чи ін шої тези, а сис тем ного під ходу 
до роз в’я зання про блеми в ці лому на ос нові по єд нання ін те лек ту аль них 
здіб нос тей лю дини з функ ці о наль ними мож ли вос тями су час них ав то ма-
ти зо ва них ін фор ма цій них сис тем» [15, c. 15].

За сто су вання в ін фор ма ційно-ана лі тич ній ді яль ності біб лі о тек ІТ зде-
біль шого спи ра ється на вже на пра цьо вані ре зуль тати ви ко рис тання ІТ 
у біб лі о теч ній прак тиці, хоча й має певні ха рак терні особ ли вості, обу-
мов лені пог либ ле ним рів нем опра цю вання ін фор ма ції, який пе ред ба чає 
ін фор ма ційно-ана лі тична ді яль ність, ме то ди кою під го товки ана лі тич них 
ма те рі а лів, їх спе ци фі кою, особ ли вос тями за пи тів на них з боку спе ці аль-
них ка те го рій за мов ни ків тощо.

Про від ними біб лі о те коз нав цями до сить де тально роз роб лено стан 
впро ва дження в біб лі о течну ді яль ність ІТ. Ос нову дос лі джень ста нов лять 
праці та ких уче них, як В. Ба бич, І. Да ви дова, В. Іль га на єва, Л. Кос тенко, 
Н. Куш на ренко, Н. Пас мор, І. Пилко, М. Сен ченко, М. Сло бо дя ник, А. Со-
ко лов, А. Со ля ник, А. Чачко, Я. Шрай берг та ін. У ро бо тах цих ав то рів 
ви світ лю ються про блеми ком п’ю те ри за ції та ін фор ма ти за ції біб лі о теч ної 
сфери, роз ви ток і функ ці о ну вання елект рон них біб лі о тек, ви ко рис тання 
в біб лі о теч ній ді яль ності Ін тер нету. Проте ана ліз дос лі джень дає під-
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стави стве р джу вати, що, не зва жа ючи на дос татню роз роб ле ність окре-
мих на пря мів за сто су вання ІТ у біб лі о теч ній ді яль ності, пев ний дос від 
їх на у ко вого осмис лення, праці, в яких адап та ція ІТ у біб лі о теч ній справі 
роз гля да лася б ком плексно, пред став лені не до ста т ньо. У цьому кон тексті 
можна від зна чити ро боти А. Со ко лова, В. Іль га на є вої, які різ но ас пектно 
роз гля да ють упро ва дження в біб лі о течну ді яль ність ІТ. Від омі на сьо-
годні те о ре тичні на пра цю вання, як пра вило, біль шою мі рою сто су ються 
пи тання за галь ної ком п’ю те ри за ції біб лі о тек і по в’я за ної з цим їх ме ре-
же вої ко опе ра ції, пе ре ве дення в циф ро вий фор мат до ку мен тально-ре-
сурс ної бази біб лі о тек, ав то ма ти за ції про цесу біб лі о теч ного об слу го ву-
вання, над ання дис тан цій ного дос тупу до елект рон них ре сур сів біб лі о тек 
тощо. Пи тання за сто су вання ІТ у прак тиці ін фор ма ційно-ана лі тич ної 
ді яль ності су час них на у ко вих біб лі о тек на сьо годні роз роб лені не до ста-
т ньо. У цьому кон тексті можна від зна чити праці Ш. Ака єва, А. Діг тяра, 
А. Мо ро зова, В. Ко со ла пова, в яких дос лі джу ються ін фор ма ційно-ана лі-
тичні тех но ло гії під тримки при йн яття управ лінсь ких рі шень, зок рема на 
ос нові ре гі о наль ного со ці ально-еко но міч ного мо ні то рингу. Та кий стан 
пи тання можна по яс нити не за вер ше ними про це сами со ці о куль тур них 
змін сус піль ства та не що дав нім впро ва джен ням у прак тику ін фор ма цій-
ного біб лі о теч ного об слу го ву вання ме то дів та форм ін фор ма ційно-ана лі-
тич ної ді яль ності.

Ме тою статті є дос лі дження особ ли вос тей за сто су вання ІТ у прак тиці 
ін фор ма ційно-ана лі тич ної ді яль ності су час них на у ко вих біб лі о тек.

Про ве дення ін фор ма ційно-ана лі тич ної ді яль ності на у ко вими біб лі о-
те ками з ви ко рис тан ням су час них ІТ спря мо ване на за без пе чення ін-
фор ма цій них пот реб сус піль ства, зок рема тих його ка те го рій, що від-
по ві да ють за при йн яття сус пільно важ ли вих рі шень (сфера управ ління 
на уки, по лі тики, біз несу то що), і по в’я зане з ін фор ма цій ною та ана лі-
тич ною ро бо тою.

Ін фор ма ційно-ана лі тична ді яль ність біб лі о тек дає змогу швидко 
зо рі єн ту вати ко рис ту вача в за галь ному по тоці ін фор ма ції, за о ща дити 
час на по шук пот ріб них ма те рі а лів. З цією ме тою біб лі о те ками про во-
диться ін фор ма ційна ро бота, що міс тить про цеси від бору, на ко пи чення, 
збе рі гання, опра цю вання, від тво рення, по ши рення ін фор ма ції та над-
ання її ко рис ту вачу у най більш адап то ва ному до його за пи тів ви гляді. 
Як спра вед ливо за зна чає Н. П. Ва ще кін, «ін фор ма ційна ді яль ність є со ці-
ально ор га ні зо ва ною ді яль ністю з опра цю вання ін фор ма ції, яка ви ко ну-
ється з ме тою під ви щення ефек тив ності ін фор ма цій ного об слу го ву вання 
управ лінсь кої праці (а та кож на у ко вої, ін же нер ної тощо) і скла да ється зі 
збору, об роб лення (ана лі тико-син те тич но го), збе рі гання і по шуку різ них 
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да них, а та кож над ання цих да них ко рис ту ва чам у най більш від по від ний 
для них час і оп ти маль ній для них фор мі» [1, c. 39].

Ін фор ма ція, що не об хідна для ви роб лення й ре а лі за ції стра те гіч них 
та опе ра тив них управ лінсь ких рі шень, для роз роб лю вання за ко нів, нор-
ма тив них ак тів, пра во вих до ку мен тів тощо, роз осе ре джена се ред без-
лічі ін фор ма цій них і біб лі о теч них фон дів, баз та бан ків да них, ме режі 
Ін тер нет тощо. Тому для ко рис ту ва чів, що пред став ля ють управ лінську 
сферу біз несу, по лі тики, куль тури, на уки, стає вкрай важко від найти 
се ред ве ли кої кіль кості ін фор ма цій них ре сур сів не об хідну їм ін фор ма-
цію та, про ана лі зу вавши її на пред мет ре ле вант ності, сис те ма ти зу вати, 
згру пу вати, тобто під го ту вати для по даль шої ана лі тич ної ро боти. При-
чи ною за зна че них труд но щів, по в’я за них із по шу ком та від бо ром не-
об хід ної ін фор ма ції, може бути брак часу, від сут ність на ви чок ро боти 
з ве ли кими об ся гами ін фор ма ції, від сут ність чи об ме же ність дос тупу 
до не об хід ного ін фор ма цій ного ре сурсу тощо. На по до лання за зна че них 
труд но щів спря мо вана ін фор ма ційно-ана лі тична ді яль ність біб лі о тек, 
од нією з форм ре а лі за ції якої є по шук, від бір, опра цю вання та над ання 
не об хід ної ко рис ту вачу ін фор ма ції з яко мога біль шої кіль кості дже рел 
для по даль шої ана лі тич ної ро боти, для ін фор ма цій ної під тримки про-
це сів при йн яття най оп ти маль ні ших управ лінсь ких рі шень у га лузі по лі-
тич ного, еко но міч ного, со ці аль ного ре гу лю вання про блем жит тє ді яль-
ності дер жави.

Елект ронна форма збе ре ження ін фор ма ції та Ін тер нет від крили нові 
мож ли вості для здійс нення по шуку в ма си вах ін фор ма ції, її упо ряд ку-
вання, сор ту вання та ка та ло гі за ції. При цьому ви ко рис тання біб лі о те кою 
ІТ і за со бів те ле ко му ні ка цій ного зв’язку ство рили нові мож ли вості для 
по шуку, від бору, на ко пи чення, збе рі гання, опра цю вання та пе ре дачі ін-
фор ма ції ко рис ту ва чам. Та кими но вими мож ли вос тями над ілені ав то ма-
ти зо вані ін фор ма ційно-те ле ко му ні ка ційні сис теми (які можна роз гля дати 
як су куп ність бан ків да них [16, c. 144]), що ре а лі зу ють центра лі зо ване 
управ ління да ними в ін те ресах усіх ко рис ту ва чів сис теми, до складу якої 
вони вхо дять, і ви ко ну ють функ ції зби рання, об роб лення і ви дачі ін фор-
ма ції в ав то ма ти зо ва ному режимі.

Ін фор ма ційно-те ле ко му ні ка ційні сис теми ви зна ча ються в За коні «Про 
за хист ін фор ма ції в ін фор ма ційно-те ле ко му ні ка цій них сис те мах» як су-
куп ність ін фор ма цій них та те ле ко му ні ка цій них сис тем, які в про цесі 
опра цю вання ді ють як єдине ціле. При чому ін фор ма ційна (ав то ма ти зо-
ва на) сис тема – це ор га ні за ційно-тех нічна сис тема, в якій ре а лі зу ється 
тех но ло гія опра цю вання ін фор ма ції з ви ко рис тан ням тех ніч них і про-
грам них за со бів, а те ле ко му ні ка ційна сис тема – це су куп ність про грам-
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них та тех ніч них за со бів для об міну ін фор ма цією шля хом пе ре да вання, 
ви про мі ню вання або при ймання її у ви гляді сиг на лів, зна ків, зву ків, ру хо-
мих або не ру хо мих зо бра жень чи в ін ший спо сіб [11]. Сто совно ав то ма ти-
зо ва них біб лі о течно-ін фор ма цій них сис тем (АБІС) вони, за ви зна чен ням 
Ф. С. Во ройсь кого [2], є різ но ви дом ав то ма ти зо ва них ін фор ма цій них сис-
тем, що трак ту ються як ком плекс про грам них, тех ніч них, ін фор ма цій них, 
лінг віс тич них, ор га ні за ційно-тех но ло гіч них за со бів та пер со налу, при-
зна че них для зби рання, опра цю вання, збе ре ження, по шуку та ви дачі да-
них у за да них формі чи ви гляді.

Ви хо дячи з од но рід ності за вдань, що ви ко ну ють АБІС (опра цю вання, 
збе рі гання, по шук і над ання ін фор ма ції в ав то ма ти зо ва ному ре жи мі), та 
ви зна чень у За коні «Про за хист ін фор ма ції в ін фор ма ційно-те ле ко му ні-
ка цій них сис те мах» ін фор ма ційно-те ле ко му ні ка цій них сис тем (опра-
цю вання та об мін ін фор ма цією з ви ко рис тан ням про грам них, тех ніч них 
за со бів), можна кон с та ту вати, що в ши ро кому роз умінні АБІС мо жуть 
роз гля да тися як ін фор ма ційно-те ле ко му ні ка ційні сис теми, що пок ли-
канні, крім ін шого, ви ко ну вати за вдання, по в’я зані з прак ти кою ін фор ма-
цій ного об слу го ву вання ко рис ту ва чів.

Отже, така сис тема зможе, крім по шуку, від бору, об роб лення та ство-
рення ве ли ких роз по ді ле них баз да них, за без пе чити не тільки опе ру вання 
ве ли кими об ся гами ін фор ма ції, але й ор га ні за цію не об ме же ного дос тупу 
до різ но ма ніт них бан ків ін фор ма ції, баз да них, ін фор ма цій ного ре сурсу 
як на у ко вих біб лі о тек, так й ін ших ін фор ма цій них струк тур; до бір й упо-
ряд ку вання різ но ма ніт них елект рон них ко лек цій, а та кож фор му вання 
й пред став лення у сві то вий прос тір ін фор ма цій ної про дук ції. Ви ко рис-
тання за зна че ної сис теми в прак тиці ін фор ма ційно-ана лі тич ної ді яль-
ності біб лі о тек ство рює мож ли вості для більш якіс ного ін фор му вання 
управ лінсь кої ін фра струк тури – по ши рення ана лі тич ної ін фор ма ції за до-
по мо гою су час них за со бів зв’язку; ав то ма ти за ції про це сів опра цю вання 
ін фор ма ції, її струк ту ру вання від по відно до за пи тів за мов ни ків; пред-
став лення ін фор ма цій ного ре сурсу біб лі о тек на біб лі о теч них веб-сто рін-
ках, сай тах; над ання дис тан цій ного дос тупу до фон дів як окре мої біб лі о-
теки, так й ін фор ма цій них ре сур сів ін ших біб лі о тек тощо.

Ав то ма ти зо вана сис тема ін фор ма цій ного за без пе чення може над авати 
дос туп до ін фор ма цій них ре сур сів біб лі о теки, по-перше, че рез ін тра нет-
ме режу. Тобто будь-який ко рис ту вач зі свого пер со наль ного ро бо чого 
місця може здійс нити по шук в елект рон ному ка та лозі біб лі о теки та її ба-
зах да них, пра цю вати з елект рон ними ін фор ма цій ними ре сур сами біб лі-
о теки. По-друге, ін фор ма ційне за без пе чення ко рис ту вача з ви ко рис тан-
ням ав то ма ти зо ва них тех но ло гій може здійс ню ва тися без по се ре д ньо в 
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біб лі о теці че рез під го товку фа хів цями-ана лі ти ками те ма тич них за пи тів, 
не об хід ної ін фор ма ції чи до ку мен та ції та ін ших ма те рі а лів.

При ін фор ма цій ному за без пе ченні управ лінсь кої ін фра струк тури, ді-
яль ність якої по в’я зана з при йн ят тям важ ли вих рі шень, під ви щені ви моги 
ви су ва ють до опе ра тив ності над ання ін фор ма ції, оскільки най час тіше та 
най ін тен сив ніше сис тема управ лінсь кої ко му ні ка ції, що ре а лі зу ється під 
час управ ління (як час тина со ці аль них ко му ні ка цій), пот ре бує ін фор ма-
ції, яка над ається вчасно і від по ві дає прак тич ним пот ре бам управ лін ців 
та ін ших учас ни ків сис теми со ці аль них ко му ні ка ції. Най оп ти маль ні шим 
спо со бом за без пе чення опе ра тив ності над ання ін фор ма ції є ор га ні за ція 
дис тан цій ного дос тупу до неї че рез кор по ра тивну ме режу ін фор ма цій них 
струк тур з без по се ре д ньою ін тег ра цією в неї біб лі о тек. У зв’язку з цим 
де далі біль шого зна чення на бу ває про цес ко опе ра ції біб лі о тек, спіль ного 
ви ко рис тання елект рон них ін фор ма цій них ре сур сів з сис те мою єди ного 
елект рон ного ка та логу. Біб лі о течні кор по ра тивні утво рення та ви ко рис-
тання елект рон ної ін фор ма ції у по єд нанні з мож ли вос тями те ле ко му ні-
ка цій них та ін фор ма цій них тех но ло гій ство рю ють се ре до вище, яке спро-
можне най оп ти маль ні шим спо со бом за до воль нити опе ра тив ний по шук 
та дос тавку не об хід ної за мов нику ін фор ма ції.

Зрос тання та усклад нення ін фра струк тури ін фор ма цій ного по току 
(збіль шення кіль кості ви дань у по єд нанні з роз сі ю ван ням ін фор ма ції, 
змі ною те ма тики або важ ли вих ак цен тів у ба га тьох пе рі о дич них ви дан-
нях, об ме ження кош тів на по пов нення фон дів) та спе ци фіка ін фор ма цій-
них пот реб ор га нів дер жав ної влади та управ ління, що ха рак те ри зу ються 
ши ро тою те ма тич ного ді а па зону, час тою змі ною пот реб і ви ник нен ням 
но вих, під ви щен ням ви мог до опе ра тив ного об слу го ву вання, до якості 
від бору ін фор ма ції, ство рю ють си ту а цію, за якої в біб лі о теці стає не до-
ста т ньо ре сур сів для за до во лення ін фор ма цій них пот реб, бо жодна біб-
лі о тека не зможе при дбати усі до ку менти за про фі лем свого ком плек ту-
вання. Роз в’я зати окрес лену про блему біб лі о теки на ма га ються за ра ху нок 
за лу чення ме ре же вих ре сур сів Ін тер нету, оскільки остан ній на сьо годні 
є го лов ним дже ре лом фак тич ної, но вин ної, а та кож ста тис тич ної ін фор-
ма ції. Ін тер нет надає дос туп до ве ли чез ної кіль кості ар хі вів елект рон них 
пуб лі ка цій з най різ но ма ніт ні ших тем – від ву зь ко те ма тич них до над ши-
ро ких. Крім того, Ін тер нет дає мож ли вість швид кого зв’язку з будь-яким 
тра ди цій ним дже ре лом ін фор ма ції – га зе тами, ви дав ницт вами, дер жав-
ними уста но вами тощо. На від міну від дру ко ва ної ін фор ма ції дані, що 
пуб лі ку ються в Ін тер неті, пос тійно по нов лю ються, що ство рює мож ли-
вість отри му вати нову ін фор ма цію що денно чи на віть по го динно. Для 
прак тики ін фор ма ційно-ана лі тич ної ді яль ності ши ро кий дос туп до пос-
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тійно по нов лю ва них дже рел ін фор ма ції ство рює мож ли вість для більш 
якіс ного від бору не об хід ної ко рис ту вачу ак ту аль ної ін фор ма ції, за без пе-
чу ючи при цьому її опе ра тив ність та но визну.

Більш про гре сив ним рів нем ін фор ма ційно-ана лі тич ної ді яль ності біб -
лі о тек у пріо ри тет ному ін фор ма цій ному об слу го ву ванні є до ку менто-ана-
лі тичне об слу го ву вання, що пок ли кане за без пе чити ко рис ту ва чів ана лі тич-
ним про дук том шля хом ви роб лення вто рин ної ін фор ма ції на ос нові ши ро кої 
дже рель ної бази. Ви роб ництво та кого вто рин ного ана лі тич ного про дукту пе-
ред ба чає про ве дення ана лізу та оцінки но вої со ці ально зна чу щої ін фор ма ції, 
не об хід ної для здійс нення пев ної сус піль ної ді яль ності. Ос нов ною фор мою 
над ання ін фор ма ції при цьому є ін фор ма ційно-ана лі тичні про дукти біб лі о-
тек, до яких, за сло вами О. Іса єнка, сьо годні можна від нести: «ре фе ру вання 
лі те ра тури, яке від бу ва ється в рам ках на пов нення елект рон ного ка та логу 
біб лі о тек; ство рення ана лі тич них огля дів та ук ла дання те ма тич них по точ них 
ре фе ра тив них збір ни ків; ви бір кове по ши рення ін фор ма ції, ди фе рен ці йо ване 
за без пе чення про це сів управ ління, опе ра тивне ана лі тичне ін фор му вання 
на у ков ців та ке рів ного складу від по від них мі ніс терств, ко мі те тів, від ом ств, 
га лу зе вих ака де мій наук та На ці о наль ної ака де мії наук Укра ї ни» [8, с. 45]. 
Такі ін фор ма ційно-ана лі тичні про дукти біб лі о тек міс тять біб лі ог ра фічні та 
фак то гра фічні до відки, ана лі тичні огляди до ку мен тів, ре фе рати окре мих до-
ку мен тів або ко пії до ку мен тів чи їх час тин тощо.

Ав то ма ти зо вані тех но ло гії, що ви ко рис то ву ються сьо годні біб лі о те кою 
для ство рення від по від ної ін фор ма ційно-ана лі тич ної про дук ції, спри я ють, 
по-перше, ви ник ненню но вих форм і ви дів ін фор ма ційно-ана лі тич ної про-
дук ції. За гальна ком п’ю те ри за ція, зок рема біб лі о теч ної справи, змен шує 
частку біб лі ог ра фіч ної ін фор ма ції в ін фор ма ційно-ана лі тич них про дук тах 
біб лі о тек, що над аються ор га нам дер жав ної влади та управ ління, і збіль-
шує кіль кість не біб лі ог ра фіч ної ін фор ма ції, що може бути ос но вою для 
при йн яття управ лінсь ких рі шень. Різ но ма нітні дру ко вані ма те рі али, що 
ста нов лять базу ін фор ма цій ного ви дання, до пов ню ються ін фор ма цією, 
що міс титься або на елект рон них но сія, або в ме режі Ін тер нет. Це, у свою 
чергу, при во дить до збіль шення кіль кості ви ко рис то ву ва них для ство рення 
ін фор ма ційно-ана лі тич ної про дук ції дже рел ін фор ма ції, спри я ючи тим са-
мим під ви щенню її якості. Так, на при клад, фак то гра фічні ін фор ма ційні 
про дукти ство рю ються як на ос нові до ку мен тів з фонду са мої біб лі о теки, 
так і з ви ко рис тан ням ме ре же вих ре сур сів.

По-друге, ви ко рис тання елект рон них форм збе ре ження ін фор ма ції 
значно ско ро чує час, від ве де ний на під го товку ін фор ма ційно-ана лі тич-
ної про дук ції. По-третє, ство рення ін фор ма ційно-ана лі тич ної про дук ції 
в елект рон ному ви гляді дає мож ли вість, за сто со ву ючи те ле ко му ні ка ційні 
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за соби зв’язку, оп ти мі зу вати об слу го ву вання від да ле них ко рис ту ва чів 
біб лі о теки шля хом ви ко рис тання елект рон ної роз силки до ку мен тів, пред-
став лення їх на веб-сай тах біб лі о тек тощо.

Ство рення ін фор ма цій ної про дук ції в елект рон ній формі дає змогу 
роз мі щу вати її на біб лі о теч них сай тах, ство рю ючи тим са мим сис тему 
елект рон них ви дань (про дук тів), що може ста но вити струк тур ний еле-
мент ме режі елект рон них біб лі о тек. Звер нення ко рис ту ва чів до сай тів 
біб лі о тек до сить ви соке, оскільки останні мо жуть за без пе чити га ран тію 
від тво рення ори гі наль них текс тів, до три мання ав торсь ких прав тощо. 
Ство рена на ос нові сай тів біб лі о тек сис тема елект рон них ре сур сів ста-
но вить про фе сій ний за сіб ко му ні ка ції, за до по мо гою якого здійс ню-
ється по ши рення ін фор ма ції та но вого знання в сус піль стві.

На сьо годні ви роб ництво ін фор ма ційно-ана лі тич ної про дук ції є од ним 
з пріо ри тет них на пря мів ді яль ності біль шості на ці о наль них та дер жав-
них на у ко вих біб лі о тек Укра їни.

Ак тивна ро бота в цьому на прямі про во диться На ці о наль ною біб лі о-
те кою Укра їни імені В. І. Вер надсь кого, яка вже ба гато ро ків є лі де ром 
у цій сфері ді яль ності. З 1995 р. тут функ ці о нує Служба ін фор ма ційно-
ана лі тич ного за без пе чення ор га нів дер жав ної влади (СІ АЗ), що го тує ма-
те рі али, орі єн то вані на за до во лення ін фор ма ційно-ана лі тич них за пи тів 
ор га нів дер жав ної влади всіх рів нів, гро мадських ор га ні за цій, еко но міч-
них струк тур, на у ко вих пра ців ни ків, які ці кав ляться сус піль ст воз нав чою 
те ма ти кою. Та кож НБУВ здійс нює фор му вання на ці о наль них ре фе ра тив-
них ре сур сів шля хом під го товки до друку та ви дання на ком пакт-дис ках 
га лу зе вих се рій Укра ї нсь кого ре фе ра тив ного жур налу «Дже ре ло», чим 
за без пе чує віль ний дос туп до ін фор ма ції про ре зуль тати на у ко вої ді яль-
ності віт чиз ня них уче них та фа хів ців і ак тивно сприяє вхо дженню Укра-
їни до між на род ної сис теми на у ко вих ко му ні ка цій.

Свій вклад у ви роб ництво ін фор ма ційно-ана лі тич ної про дук ції внесла 
На ці о нальна пар ла ме нтська біб лі о тека Укра їни (НПБУ), у струк турі 
якої діє від діл ін фор ма цій ного за без пе чення Вер хов ної Ради Укра їни 
(ство ре ний 1999 р.). Ді яль ність від ділу спря мо вана на ін фор ма ційне за-
без пе чення на род них де пу та тів, їх ніх по міч ни ків, пра ців ни ків апа рату 
Вер хов ної Ради шля хом над ання від по від них ін фор ма цій них про дук-
тів – гі пер текс то вої бази да них «По лі тика і по лі тики у дзер калі пе рі о дич-
них ви дань Укра ї ни», що пос тійно по пов ню ється і роз мі щу ється на ін-
тер нет-сто рінці біб лі о теки за ад ре сою: h  tt p:/ /cuprc .n  pl u .org; фо рм ув а ння 
 інформацій них  ма тер іалів до з аконоп ро ек тів, що роз гляд аю т ься на сесіях 
парлам ен ту ;  над ання  інфор маційних послуг з використан ням бази  да них 
«Л і га .  З  а кон »  [ 14 ] . 
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Із м е тою ін тег рації  біб ліотеч н о-б ібліог ра ф іч них ресур сів меди-
чних бібл і отек  Націонал ь ною на ук овою медич ною  біб лі о те кою Укра-
їни пров од и ться анал ітико-синтети чна  об робка п ер іо д ич них в и дань для 
 Ук раїнського рефер ат и вн ого ж урналу  « Джере л о» . У рам ках інформацій-
н ого пр оекту  жу рн алу «Гл а вный вр ач »  здійс н ює ться аналі тич ний р оз пис 
к лі ні чних ж ур н алів для інформаційн ого  б юлетеня  «Медичний  і ндекс» 
для п р актикую чих  лі ка рів, пр ов ідних  сп еціалістів, органі за т орів о х ор они 
зд о ро в’я [13 ].

Ряд  дер жавних н ау к ових бібл іо тек та кож до лу чився до в ир о бництва 
інформаці йно-ан а л іт ич ної пр од у кції.  Се ред них  м ожна  в иок ре мити Дер-
жавну науково-технічну б іб ліотеку  У кр а їни , яка п ров одить ко мп ле ксне 
бібл і от е чн о-ін фо рм а ці йне обслу гов ування, біб ліо те чно-ін фор ма ційний 
 су пр о від тем, визначе них замовнико м;  т  ематич ний, імен ний ( ф ірмов ий) 
та пат ентний п о шук,  у   т ому чи слі серед баз  да них інт ер нет-мережі; 
н  а дання  фа кт ог рафічної ін фо рмації про  фірми, орган із а ції (ві тчизняні, 
з  арубіжні та їх п родукц і ю)  т  ощо [1 2] .

Отже,  І Т д ають змогу п р иск орити  п роцеси о працюва ння та вико-
рис та ння знач них  обсягів опер ат ив ної  інформ ації, роз ши рити спектр 
 ви користання дже рел інфо рм ації та їх  к ількі ст ь ; заб езпечити  о пе рат ивну 
д ос тавку інфо рм а ційних , і  нф ормаційн о-а наліти чних продук тів замов-
н икам, зм і цн ити зворо тний зв’язок, за р ах унок  р озширення дж ер ел ь ної 
бази п і дв ищити точн ість та дост ов ірність інфор ма ц ій них пр оду кт ів . 

Найв и щий  р івень  ін ф ормаці йн о-аналіти чної  ді яльно сті б ібліотек 
полягає в аналітич ному  супров оді б удь-яких  ас пе ктів упр авлінсь кої 
д іяльно сті й реалі зу ється ч ерез  проведення  аналі т ич ної ро боти – вилу -
ч ення та аналізу зібра них мате р іа лів  відповідно до ці лей і з а вд ань дослід-
ж ення. На ц ьому етапі  зді йснює ться ос мис ле ння мат еріалу ,  с  тво рення 
 но вого вивідного  зн ання,  форм ува ння п ропозицій з  пр акт ичного його 
засто с ув ання й докум ен т ув ання  рез ультатів дослідження. Справедливо 
зазначає  В. О .  Іль гана єва, «ак цент з те хніко-т ех н ол ог ічних  пи тань, 
організа ційно-ф ункціо наль них перен ос и ться на  рі вень  но вої фі ло софії та 
д у х овної культ ури ін фо рм аційного суспіл ь ства. При цьому потребують 
 но вого осмислення  такі  явища, як  "інформ ація" та її  пе р ет вор ення 
на  зн а ння, "дані" та їх перетв ор е ння на інформа цію, "знання" т а їх 
перетворення на свідоміс ть ,  а бо гот о вн ість до а д е кватної дії духовн ому 
при зн аченню  люд ства, г  ло бал ьним  п роблемам  його вижив а ння, збере-
ження Землі як житт є вого простору в б ез межних просторах Ко смосу »  [ 7] .

 Заз нач ений  рівень  пр ов е дення  ін ф ормаці йно-а налітичної  д і яльності 
 бі б л іотек пов’я з аний з нау ко єм ним  ви робницт во м , з вироб ництвом 
і нтелект уальних  пр одуктів і  пос луг, нового  зна ння ( іннова ці й), 
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н е об х ідного для  забезпеч ення с та лого роз витку с ус пільства в  у мо вах пе-
р еходу  його до н о вого   етапу  ро зв и тку. Т  а кий  а спект  ін формац і йн о-аналі -
ти чної діяль ності на ук ових бі бліотек п о ля гає в отриманні нового знання 
про  дос лі дж у ва ний п ре дмет ш ляхом  а налітико-синтетичн ого перер о-
блення н аяв них знань. П ри  цьому, на ду мку Т.  Д урє євої,  І  Т  є су купністю 
 дій щодо зд ійс не ння інфор ма ц ійних  пр о цесів, я кі перетво рюють п е рвісне 
 (ви хідне) знання на знання похідне (втори нне) [4 , c.  23 ] .  Ід еться про  ІТ , 
 які дають  зм огу обробл юв ати неструк ту ро вану інфор мацію, на о сн ові 
якої від бува ється с т ворення  син т езовани х , о  г лядово-аналітич ни х , прогн-
озних, експе ртних  зн ань. Справед ливо зазначає з  ц ього при воду Л. Й . Ко-
стенко, щ о  « б іб л іо теки в  ум овах переходу від  і ндустріальн ого су спіль-
ства до  сус піл ьства зн ань мають заб ез печити роз ро б л ення, с  тво ре ння та 
 вп ро в адж ення наук оєм них ( насамп е ред інтелектуальних) і  нфо рм аці йних 
техно л ог і й»   [9, с. 2 6].

Зас то сування ІТ у бібліотеч ній  справі с т в ор ило м ож ливість для зді й-
с нення кон те нт ного по шуку у в еликих  мас ивах за  н ев еликий  проміжок  ч асу 
необ х ідної  ін фор мації.  О  д нак, здійс ню ючи  ві дбір не о бх ідної ін формації , 
а  втоматизов ані системи не можуть п р ово дити  при  цьому її оц інювання, 
роз ро бл ення висновків, п  рогно зів  т ощ о . Застос у ва ння ІТ без участі і н-
т електуал ьної  діяльності люд ини  спрямо ване на виріш ен ня ,  ш  в идше, 
техніч них з авдань,  н іж  ін телект уаль них, що пов’язані з  виробни цт вом 
нов ого зн ан ня.  Для р еал із ації най ви щого  рівня і нфо рмаці йно-аналітичної 
д іяльн ості н еобхідно  пе рейти на п р ин ципово  но вий рівень оп ра цю в ання 
 інформ а ці ї,  поєдн авши ІТ з інт ел ект уальною  діяльністю л ю дини. Таке 
п оє днання  привод ить до ви ник не ння при нц ип ово нового  яв и ща ,  щ о виз-
на ч ає ться сьо г одні як інтелектуальні  ін фор маційні т ех нології  ( ІІТ) . Їх 
з ас то с ування в  пр а ктиці і нф ормацій н о-ан алітич ної ді ял ьно сті допо ма гає 
при ско рити  аналіз по л іт и чної, ек о номічної,  соціаль ної та тех н ічної си-
т уац ії , а та кож здійс н юв ати  синтез у пр авлінсь ких рішен ь,  п  рискорювати 
 п рийняття  рі шень, що виника ють у п ро блемних  сит уація х. 

І Т   при цьому є з а собом  ро зкриття  ін телекту ал ьних зді бн о стей людини 
в  пр оцесі  опр ац юв а ння ін фо рмації, а   ін формаційно-ан ал ітична  ді ял ь ні сть 
б іб ліотек , щ о  п о в’язана з інтел ектуаліз ац ією , виробницт вом  нов ого 
знання та ке р ув а ння ним , про являється як п роцес е ф ек тив ного ке ру-
 в ання опр а ц ьо ваними і нформацій н ими  ресурс ами, контролю за  ними 
для під тримки профе сій ної діяльності о сіб, що при ймають ріше ння. ІІ Т,  
с пр ямовані на к ер у ва ння знан нями, допома г ають  зняти ін фо рма ці йні 
ба р’єри при  фо рм ув анні  ін формаці й ного  просто ру,  р  еалі зувати м ех а-
нізм від чу же нн я,  нагромадженн я ,  в  и корис та ння й мо дифіка ції знань, 
п  ідтримки  ін новацій то що .  П  о ява ІІТ  створює можливості  для  виробни цтва 
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нового з на ння,  яке   до по магає при йняти кваліф і ко ване упр авл інське 
р ішення, т а для син тезу  управ лі нсь ких р іш ень з ме тою  при скорення 
 ви конання  н ам ічених  завдань.  Усе це в исуває д од аткові в и моги до інте-
лек ту аль ної ск ла дової ін фор маційного забезпечення п ро цесу управ лі ння 
та роб ить більш затре бу в ан ими профе с ійні знання і д ос від спеці ал істів – 
ек спертів та анал іт и ків, ос кільки в ол од і ння суч ас ними інф ор м ац ійними 
т ехнологіями о пра цю вання і нформ ації  ви магає  від управл інської  сфери 
 не обхідного  д освіду, знання , вміння , н  авичок .  В  ідсутність  т аких н ав ичок 
нерідко при зв одить до зн ач них п ом и лок та втрат. Прості  у правл інські 
сит у ації, при  яких управ л інці волод іють  до статнім до св ідом і до ста тн ьою 
інф о рм ацією, як правило, не  викликають  тр уднощ ів .  Однак б ільш скл-
адні  управлі нські ситуа ції вим ага ють додат кової ув аги . При цьому пре-
дс та вники  сфери уп рав ління м ожуть не  во л од іти усією  су купністю н ео-
бхідної  інформац і ї.  При йняття ж ва жл ивого ріш ення за від сут н ості ус ієї 
н еобхід ної інфор м ації та  чіт кого р о зуміння  т енден цій р оз витку с иту ацій 
 мі стить  зн ачну долю  ри зику. З  ниж ення  ризику при йн я ття помилк ов ого 
рі ше ння може бути д ос я гн уто за ра х унок  викор ис тання в  ін т електу ал ьній 
 д іяль ності людини м ож ли в остей  інте лектуальних  сис тем, пр іо рит етним 
 за вд а нням я ких с ь огодні є посилення аналі ти чних  можли во стей лю дини 
в  про цесі про дукування  но вого з нан ня . 

 Зазнач е ний  р івень  ін формаційно-аналітичної діяльності потребує 
у своїй прак тич ній час тині ви ко нання ви ко рис тання та ких ін те лек ту-
аль них сис тем, що за без пе чу вали б опра цю вання, ви роб ництво та ке ру-
вання знан нями. Таку роль здатні ви ко ну вати ек с пертні сис теми (ЕС) – 
спе ці альні про грами, що пок ли кані за без пе чити ефек тивну вза є мо дію 
«ма шина – лю ди на» для ви рі шення про блем них за вдань чи ви дачі ре ко-
мен да цій у пев ній пред мет ній га лузі. Функ ці о ну вання ЕС за без пе чу ють 
бази знань, що мо жуть ви ко рис то ву ва тися для збе рі гання, ке ру вання та 
пред став лення об роб ле ного від по від ним чи ном знання. При цьому об-
роб лення знань по ля гає в отри манні ін фор ма ції про пред метну га лузь 
від спе ці а ліс тів-ек с пер тів і пред став ленні у формі, оп ти маль ній для за-
пису в базу знань. На пов нення баз знань на від міну від бан ків да них, що 
міс тять зде біль шого фак тичну та ста тис тичну ін фор ма цію, здійс ню ється 
за ра ху нок пос тійно по нов лю ва ної та пе ре роб ле ної вна слі док ана лі тико-
син те тич ного опра цю вання ін фор ма ції. Таку ін фор ма цію, що від по ві дає 
ви мо гам дос то вір ності та ре ле вант ності й пос тійно по нов лю ється вна слі-
док со ці о куль тур них змін сус піль ства, можна вва жати знан нями.

Бази знань да ють мож ли вість спе ці а лісту одер жу вати кон суль та ції 
ек с пер тів сто совно будь-яких про блем, про які ці сис теми на ко пи чили 
знання, і пе ред ба ча ють мож ли вість одер жу вати як ви хідну ін фор ма цію 
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не тільки рі шення, але й не об хідні по яс нення. При цьому су б’єкти про-
цесу управ ління мо жуть отри мати не просто ін фор ма ційно-ана лі тич ний 
су про від своєї ді яль ності, а «ін те лек ту аль ну» до по могу ек с перта – фа-
хівця з пев ної пред мет ної галузі.

Ре а лі за ція біб лі о те кою тре тього рівня ін фор ма ційно-ана лі тич ної ді-
яль ності (ви роб ництво но вого знання, опра цю вання та ке ру вання ним) 
мож лива за умови ство рення в струк турі біб лі о тек від по від них ана лі тич-
них служб, центрів, що мо жуть за без пе чити, ви ко рис то ву ючи ме то дику 
ЕС та на яв ний кад ро вий по тен ціал, значну гли бинну пе ре робку й осмис-
лення на ко пи че них сис те мою ба зо вих знань, ло гіч ний ана ліз ма те рі а лів, 
що міс тять оцінку по ві дом лень, ідей кон цеп цій, про гно зів, ре ко мен да цій, 
різ них то чок зору, ви яв лення пев них за ко но мір нос тей сус піль ного життя 
в різ них його про явах тощо. Шля хом та кої пе ре робки змісту пер вин них 
до ку мен тів мо жуть бути роз криті тен ден ції роз витку різ них на пря мів 
сус пільно-по лі тич них по дій, які зу мов лю ють ті чи інші явища в управ-
лінсь кій сфері, ви яв лені про блеми, що пот ре бу ють ви рі шення, ри зики 
в кон к рет них си ту а ціях, сфе рах тощо. Такі ана лі тичні дос лі дження міс-
тять ав торську пе ре робку ін фор ма ції (знань) з ін терп ре та цією по дій, си-
ту а цій чи про блем, ек с перт ними ви снов ками, ко мен та рями фа хів ців з пи-
тань, що під да ються ана лізу [10, c. 122].

Для цього ана лі тич ними струк ту рами біб лі о тек при ви роб ництві ана лі-
тич них ма те рі а лів ви ко рис то ву ється тех но ло гія ЕС, що ґрун ту ється на ме-
то дах мо ні то рингу (для ана лізу змісту ма те рі а лів про стан та влас ти вості 
сус піль ної дійс ності, їх струк ту ру вання з ме тою по си лення ана лі тич ної та 
про гнос тич ної скла до вої в ана лі тич них ма те рі а лах, що вво дяться у сферу 
управ ління як нове знан ня); про гно зу вання (для ана лізу тен ден цій роз-
витку си ту а ції, явища, пред мета дос лі дження, сис те ма ти за ції ін фор ма ції 
про якісні й кіль кісні ха рак те рис тики роз витку цього пред мета чи явища 
в перс пек ти ві); кон со лі да ції ін фор ма ції (збіль шення цін ності ін фор ма ції та 
змен шення її об сягу шля хом від бору з неї сус піль ного знання, що про ана-
лі зо ване, син те зо ване, рест рук ту ри зо ване то що), а та кож знання, дос від, 
про фе сійна ін ту ї ція фа хів ців-ана лі ти ків, що є ін те лек ту аль ним ба зи сом 
по ряд з ви ко рис то ву ва ними ін фор ма цій ними тех но ло гі ями. При цьому ро-
биться ак цент на об’єк тивне сприй няття змісту до ку мен тів, що опра цьо ву-
ються, уміння осмис лити й по ба чити в перс пек тиві вплив отри ма них знань 
на під ви щення ефек тив ності про цесу управ ління.

При ство ренні ана лі тич них ма те рі а лів, що спря мо вані по лег шити про-
цес при йн яття управ лінсь ких рі шень, фа хів цями ана лі тич них служб ви-
ко рис то ву ється га лу зе вий при нцип від бору та об роб лення знань, тобто 
у ство ре ному ін фор ма цій ному ма те рі алі від би ра ються знання, які від по-
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ві да ють управ лінсь кому за вданню чи те ма тиці управ лінсь кого про цесу – 
ви світ лення впливу тих чи ін ших явищ на по точ ний стан еко но міч ної, 
сус пільно-по лі тич ної, со ці о куль тур ної сфер життя сус піль ства, роз гляд 
за ко но мір нос тей ре зо нанс них по дій у між на род них від но си нах тощо. 
Утім, ана лі тичні ма те рі али не тільки ви світ лю ють по лі тичні, еко но мічні, 
со ці ально-куль турні про цеси життя сус піль ства, а й по яс ню ють за ко но-
мір ності їх пе ре бігу.

Отже, ре а лі за ція тре тього рівня ін фор ма ційно-ана лі тич ної ді яль ності 
біб лі о тек спря мо вана на за без пе чення ек с перт ного су про воду різ них 
ас пек тів управ лінсь кої ді яль ності, що по ля гає у ство ренні від по від них 
ана лі тич них ма те рі а лів з ви ко рис тан ням тех но ло гії ЕС, що ба зу ються на 
ін те лек ту аль них мож ли вос тях лю дини та ком п’ю тер них за со бах опра цю-
вання ін фор ма ції.

Та ким чи ном, можна за зна чити, що особ ли вості за сто су вання ІТ 
у прак тиці ін фор ма ційно-ана лі тич ної ді яль ності біб лі о тек обу мов-
лені ор га ні за цій ними за са дами про ве дення са мої ін фор ма ційно-ана-
лі тич ної ді яль ності, що міс тить три рівні опра цю вання ін фор ма ції. 
Пер ший рі вень опра цю вання ін фор ма ції, що ви ко рис то вує ав то ма ти-
зо вані біб лі о течні тех но ло гії, має нас лід ком ін фор му вання ко рис ту-
ва чів про на ко пи че ний біб лі о те кою ін фор ма цій ний ре сурс. Під час 
ре а лі за ції дру гого рівня ін фор ма ційно-ана лі тич ної ді яль ності ви ко-
рис то ву ються елект ронні ІТ, що спри я ють пе рет во ренню за зна че ного 
ре сурсу на від по відні ін фор ма ційно-ана лі тичні про дукти з ме тою 
оп ти маль ного пред став лення на яв ного ін фор ма цій ного ре сурсу ко-
рис ту ва чам. Тре тій рі вень ін фор ма ційно-ана лі тич ної ді яль ності біб-
лі о тек пе ред ба чає ек с перт ний су про від управ лінсь ких рі шень, що 
по ля гає у ство ренні від по від них ана лі тич них ма те рі а лів за до по мо-
гою ІТ ек с перт них сис тем. 

Отже, ко жен із за зна че них рів нів ін фор ма ційно-ана лі тич ної ді яль ності 
ви ма гає за сто су вання оп ти маль них саме для його якіс ного про ве дення ІТ.
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